



市四中：同庆教师节 共铸新辉煌

□记者 李书平 见习记者 朱妍
通讯员 张剑华 文/图

“我要牢记教师使命,以高度负责的精神,爱岗敬业、教书育人、诲人不倦,脚踏实地、再接再厉、勇创佳绩,做一名学生喜欢、家长放心、群众满意的好老师。”这是市四中教师代表戴智君在该校教师节庆祝大会上的发言。

9月8日下午,市四中举行了以“学高为师,行为世范;教书育人,铭记师恩”为主题的教师节庆祝大会,成益伟等校领导与全体师生共同参加了庆祝大会。

在市四中工作的21年里,校园环境宁静雅致,校风学风求真务实,同事关系和谐,师生关系融洽……正如戴智君发言里所说的,这一切都成为她辛勤付出的不竭动力。

在庆祝大会上,学生代表深情献词,向辛勤耕耘、无私奉献的恩师献上节日的花束,为恩师们送上了美



教师合影

好的祝福。现场气氛热烈而感人。

成益伟向全校教师和教育工作者致以节日的问候,感谢教师们多年来为学校发展、教书育人做出的突出贡献。他对该校过去一年所取得的成绩给予了充分肯定,同时希望教师们能做到以身立教、为人师表、心系学

子、情归校园、真情教书、全程育人、同心同德、真抓实干、开拓创新,建设富有魅力、充满活力的和谐校园。

成益伟表示:“我校已成功步入良性发展轨道,我们要办人民满意的教育,在新的发展机遇期,谱写教育新篇章,再铸四中新辉煌!”



校长成益伟

教育心语 激情早读

□孙淑萍

早饭后来到教室门口,向里一瞥,嗨,这阵势还真不同往日:个人高声快速朗读的,捂着耳朵低声背诵的,两人互查的,小组齐背的,好热闹!

早读开始10分钟后,我们正式开启小组背诵比拼。语文课代表郭依林已经把5首诗词的题目和8个小组的名称在黑板上写好。这时,8名小组组长来抽号。

“腾飞组第三。”任听雨高声宣布。“星光组第四。”董煜硕喊道。“我们追梦组第一,大家快上台来!”组长王晨琦说。

讲台上,“追梦组”的6名同学向大家依次站立,一眨眼工夫,5首诗词已全部拿下。于是,我在黑板上“追梦组”的后面写上“6+3”。(6为每组的得分基数,此外一个优点加1分,不会背或背错的一人减1分。)20分钟内,8个小组皆展示完毕,除“晨曦组”有一名同学被扣分外,其余各组均圆满完成任务。

小王同学一上场,就一直斜眼看着旁边同学的嘴,自己的嘴巴也努力一张一合,试图跟上别人的节拍,奈何口形不对,涨得满脸通红。那种难为情的样子惹得大家哈哈大笑。

最让我感到意外的是小通同学,他居然顺利通关了,要知道他可是班里出了名的背书老大难,每次背书他都要拖上几天。今天抓住这难得的机会,我赶紧表扬了一番。“老师,小通昨天晚上在宿舍偷偷背诵呢。”“早上站队还背呢。”……同学们七嘴八舌说开了。一时间,我深受感动。

看来,老师还真要与与时俱进,准备一些小游戏,时不时刺激一下自己的课堂,既培养了学生的兴趣,又调动了学生的激情,同时还增强了自己的人格魅力!

(作者系洛龙区第三初级中学教师)

市五十九中组织青年教师参加幸福力成长课程 呵护教师心灵 增强教师幸福力

□记者 姜丽君 文/图

9月6日下午,市五十九中30多名青年教师在学校明德楼多媒体教室里做游戏:用吸管传递皮筋,在同伴中寻找符合指定条件的人签名……学校教研处主任杨凤琴介绍,这不是简单的游戏,他们是在参加青年幸福力成长课程。

该课程是团市委青年个人成长读书项目的一部分,市五十九中是教育系统唯一的试点学校。据承担这个项

目工作的馨泉心理咨询中心负责人沈会芝老师介绍,该课程通过形式多样的游戏和活动,让青年教师完成三个认知:对自我的认知、对生活的认知、对职业成长的认知,帮助青年教师实现人际交往更加顺畅、个人生活更加幸福、职业前景更加明晰的愿望。

参与课程的青年教师王丹说:“通过课程,我们学到了班级管理方面的技巧,从开学新同学关系破冰,到考前焦虑消减等,很有借鉴意义。”



游戏瞬间

华洋新生:入学拜师 朱砂启智

□记者 杨寒冰/文 通讯员 李冰冰/图

抱拳鞠躬谢恩师,朱砂开启读书智。9月8日下午,洛阳华洋国际学校小学部举行了一年级新生拜师启蒙活动,呆萌、神圣、温馨、感动成为活动现场的关键词。

呆萌

黄色的T恤、深蓝色的长裤,统一着装后的一年级“小豆丁”们显得更加可爱,戴着腕花,牵着小手,在老师的引领下,步入会场。“军姿——站齐”“手臂——伸直”“手放下——脚并齐”……老师和学生口令互动,学生的动作随口而动。“小豆丁”们严肃、认真的表情,萌翻了现场。

神圣

老师是人生航程的引路人,教师节,怎能忘了拜恩师。一鞠躬“老师您好”,再鞠躬“老师您辛苦了”,三鞠



朱砂启智

躬“老师我们爱您”。学生鞠躬礼毕,老师抱拳还礼。在《幽兰》的音乐声中,神圣的气氛传递给了现场的每一个人。

温馨

“华洋是一个大家庭,弟弟妹妹,我们等你很久了。”高年级的哥哥姐

姐缓步走到一年级新生旁边,一对一站好。握手,自我介绍,互换礼物,紧紧拥抱……不是一家人,胜似一家人。

老师、家长被活动现场的神圣、温馨场面深深感动。当大同学牵着小同学的手,一对对走向老师,实施“开笔启智,额点朱砂”礼的时候,不少家长流下了感动的泪水。

“孩子的表现比我想象的要好得多,在不到一周的时间内发生了太多的变化!”一年级学生盛洛宜的妈妈说道。

人生需要仪式,让生命显得更加庄重,该校小学部校长张华说,在教师节举行拜师活动更有意义。刚刚入学的小朋友,在华洋要找到家的感觉,让他们不仅有老师,有小伙伴,还要相认一个大哥哥或者大姐姐。从今天起,这些哥哥姐姐,会记住弟弟妹妹的名字,去关心他们、爱护他们。一块糖,一本书,一个水果,一个故事,一次拉手,一个拥抱,都会让学弟学妹备感温暖。